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V svojem prvem hollywoodskem filmu Branagh spretno kombinira barvno in črno- 
belo fotografijo, koncepcijo sodobnega thrillerja in estetiko film noir, atmosfero 
melodrame in napetost kriminalke - toda tisto, zaradi česar je ta film res vreden vse 
pozornosti, je način, kako zastavlja vprašanje filmske iluzije. Nekoliko poenostav
ljeno bi lahko rekli, da se je Branagh tega »večnega« vprašanja lotil na točki, kjer 
je zadeva najbolj občutljiva: pri razmerju med fikcijo, dozdevno (filmsko) realnostjo 
in dokumentarnostjo. Tako nam, denimo, že na začetku postreže s suhoparno 
dokumetacijo (naslovi, članki, fotografije iz časopisov) o dogodku iz leta 1948, ko 
je dirigent Roman Strauss (romantika + glasba) iz ljubosumja ubil svojo lepo ženo. 
Temu sledi (č-b) sekvenca v slogu »črne« melodrame, ki prikaže dozdevno sklep
no dejanje istega dogodka, naposled pa krik glavne junakinje, ki je »sanjala« to 
sekvenco, prestavi dogajanje v (barvno) filmsko sedanjost. Glavna junakinja je iz 
neznanega razloga izgubila spomin, zato pa je v zameno dobila sanje o štiri de
setletja starem umoru iz ljubezni, še več, v teh sanjah sama nastopa kot žrtev. V 
nadaljevanju imamo pravzaprav opraviti z dvema filmoma: s pripovedjo o iskanju 
identitete glavne junakinje, pri čemer ji pomaga zasebni detektiv Mike Church 
(Kenneth Branagh), in s pripovedjo o iskanju ključa njenih nenavadnih sanj, pri 
čemer sodeluje hipnotizer Madson (Derek Jacobi). Vse skupaj je na eni strani 
zakoličeno z dokumentiranimi dejstvi o davnem zločinu, na drugi pa s čistim okul
tizmom. Tema reinkarnacije je podčrtana tudi s tem, da tako Kenneth Branagh kot 
Emma Thompson nastopata v dvojnih vlogah: kot Roman in Margaret Strauss (v 
sanjah/spominih na dogodek iz I. 1948) ter kot detektiv Mike Church in kiparka 
G race (kar je prava identiteta lepe neznanke, ki je izgubila spomin). A reinkarnacija 
je navsezadnje eminentno filmski fenomen, pri čemer se lahko spomnimo tako že 
zdavnaj pokojnih igralcev, ki ponovno »oživijo« ob predvajanju njegovih filmov, kot 
številnih zgodovinskih osebnosti, ki jih »oživljajo« v najrazličnejših filmskih pripo
vedih. Nekaj podobnega velja tudi za premoščanje krajših in daljših časovnih obdobij 
ter prostorskih oz. geografskih razdalj, zato je tudi mogoče, da se ljubezenska drama 
iz štiridesetih let razplete v filmski sedanjosti. Pravi morilec je seveda Madson, ki 
hipnotoziran edini lahko kontrolira tako tostranstvo kot onostranstvo, obenem pa 
je edina oseba, ki dejavno (brez pomoči okultnih pojavov) povezuje obe pripovedi, 
se pravi, preteklost in sedanjost. Kot dvanajstleten deček je namreč ubil Margaret 
Strauss, kije stala na poti njegovi materi, Straussovi gospodinji in nesojeni soprogi; 
zdaj pa skuša stvar dokončati in izigrati drugega proti drugemu Grace in Mika 
Churcha (reinkarnirana Straussova), kar mu kajpada spodleti, kajti reinkarnacija 
navsezadnje ni sama sebi namen, ampak je tu zato, da omogoči poravnati stare 
račune. V filmu je seveda veliko citatov iz filmske zgodovine, še zlasti pa iz Hi
tchcockovih filmov (npr. iz Rebecce, Vrtoglavice, Suma itn.), vendar so vključeni 
dovolj diskretno in v skladu z logiko pripovedi, da ne motijo.

vsakršno trganje od korenin (oče!domovina) 
nezaslišano. Odločitve so postavljene na 
tehtnico. Režiser pušča odgovor nekako 
odprt, čeprav se glavna junakinja vrne na 
Filipine. Afureru atsui namida je verjetno 
majhen film.

PETEK, 14. FEBRUARJA
Če so zabave v Nemčiji takšne, kakršne 
prikazuje film The Party - nature morte 
režiserke Cynthie Beatt, potem se jim 
izognite. Morte, smrt je edina pravilna 
beseda v naslovu. Parček se prebudi, se 
sporeče in se odloči, da je rešitev za prepir 
v organiziranju zabave. Režiserka se vmeša 
v ta dogodek z artističnimi gibi kamere in 
nenavadnimi koti. Zabava je 
nizkoproračunsko govno, sproducirano v 
imenu umetnosti. Ni dolgočasnejšega od 
opazovanja kukrintelektualcev, ki se 
dolgočasijo sami s seboj. Temnopolti 
naključni obiskovalec v trenutku pritegne 
pozornost gostiteljice. Medtem ko soprog 
(fant?) obleži knockoutiran od alkohola, se 
zapeljivec in znemirljiva Pepelka najdeta v 
spalnici. Vmes pa mora gledalec pogoltniti 
kar nekaj poezije, šansonov in ezoterične 
filozofije. Med približevanjem temu 
neganljivemu črno-belemu in napihnjenemu 
uničevanju filmskega kapitala, moraš sam 
pri sebi zbrati kar precej ganotja.
Kaj pričakovati od prvega živahnega 
akcijskega igranega celovečerca, ki pride iz 
rok odpadniškega japonskega animiranca 
in striparja Katsuhira Otoma? To vprašanje 
je zbujalo radovednost pri številnih 
berlinskih gledalcih. Otomo si je pač 
pridobil status mednarodnega kultneža, ko 
je ustvaril animirani film Akira. Njegov 
igrani film World Apartment Horror je 
sicer čisto slogovno kratkočasje, v njem pa 
človek, ki je kdaj videl Akiro, pogreša tiste 
vrtoglave kričavosti. Gledamo komični 
triler o tolpi yakuz, ki namerava iz 
zahojenega stanovanjskega bloka deložirati 
vse azijske najemnike. Film plava nekje med 
družbenim angažmajem in parodijo. Otomu 
se posreči v grafičnem filmskem stilu 
zgraditi igrivo in duhovito kritiko 
rasističnega obnašanja na Japonskem. Ko 
yakuza ilegalnemu aziatskemu stanovalcu 
oznani: »Japonci nismo aziati, mi smo 
belci,« nam je jasno, kaj se dogaja v 
režiserjevi glavi. Večvrednostni občutek je 
pri Japoncih velik; pripravite se za napad 
yakuz.
Italija premore lepe plaže, to je domala vse, 
česar se spomnim iz filma Zuppa di pešce. 
Ko je v Cannesu 1987. že lepo kazalo, da 
lahko La maschera Fiorelli Infascelli 
priskrbi dostojno mesto med prebujajočimi 
se italijanskimi režiseri, smo v Berlinu 
videli, kako lahko je zgubiti predirnost. 
Verjetno je bila samo snemalna ekipa tista, 
ki se je zabavala, ko je nastajal film o 
razmerju med mladenko (ljubka Chiara 
Caselli) in njenim čemernim očetom, 
filmskim producentom (Philippe Noiret). 
Italijanska filmska zgodovina ter dobri in 
slabi časi za družino, v kateri se je oče 
zapisal filmu, so lahko sicer lepa mešanica.




